

ПРОТОКОЛ

Совещания у Директора Института наук о Земле
11.07.2022

11.07.2022

№ 43/1-02-38

Председательствующий – К.В.Чистяков, директор Института наука о Земле СПбГУ

Секретарь – П.А.Смазнова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

Президент Центра социально-консервативной
политики «Северо-Запад»

И.Е.Шувалов

Председатель правления Фонда возрождения
исторических и культурных традиций «Народный дом»

А.И. Никитин

Повестка дня:

1. О деятельности Центра социально-консервативной политики «Северо-Запад» и возможных направлениях взаимодействия с Университетом.
2. О деятельности Фонда возрождения исторических и культурных традиций «Народный дом» и возможных направлениях взаимодействия с Университетом.

1. О деятельности Центра социально-консервативной политики
«Северо-Запад» и возможных направлениях взаимодействия с
Университетом.

К.В. Чистяков, И.Е.Шувалов

Президент Центра социально-консервативной политики «Северо-Запад» (далее – ЦСКП) И.Е.Шувалов рассказал, что ЦСКП начал свою работу в России в январе 2005 года по инициативе Председателя Государственной Думы РФ IV созыва Бориса Грызлова и в настоящее время существует как общероссийская сеть центров. На базе ЦСКП разработана концепция российского консерватизма. До 2012 года работа ЦСКП велась в русле взаимодействия Государственной Думы, органов исполнительной власти, экспертного сообщества, однако после 2012 года интерес к этой форме деятельности был утрачен. Таким образом, ЦСКП получил возможность самостоятельно выбирать вектор дальнейшего развития. И.Е.Шувалов сообщил, что его заинтересовала возможность формировать базу данных по экспертам, а также формулировать накопительный аналитический итог по проведенным мероприятиям. Активно стали разрабатываться темы устойчивого развития регионов, комплексного развития территорий, а также вопросы экологии. ЦСКП создал социально-экологическое движение с рабочим названием «Наш дом планета». Это движение должно развиваться в двух плоскостях – формирование широкого пула общественных организаций и широкого пула экспертного сообщества. В связи с этим И.Е.Шувалов задал К.В.Чистякову вопрос, могут ли найтись некие точки пересечения по его экспертному участию в оценке проектов ЦСКП. К.В.Чистяков ответил, что он лично не готов выступать экспертом по оценке проектов ЦСКП, так как является специалистом в других областях науки, а именно физической географии, гляциологии, мерзлотоведении и

палеогеографии. При этом К.В.Чистяков сообщил, что Университет может выступать как экспертный центр для проведения разного рода экспертиз. Тематика ЦСКП попадает, возможно, в область интересов факультетов политологии, международных отношений, экономического факультета, Высшей школы менеджмента. Для использования потенциала Университета с целью проведения экспертиз необходимо сформулировать задачу и обратиться в Центр экспертиз, контакты которого есть на официальном сайте srbi.ru. И.Е.Шувалов выступил с предложением вести совместную научную работу, не конкретизировав при этом ее формы, на что К.В.Чистяков ответил, что для Университета совместная научная работа это переход в плоскость официальных взаимоотношений, а также четкое понимание того, под какие задачи формируется научный коллектив, какие ресурсы требуются для совместной научной работы, за счет каких средств будут производиться исследования. Что касается тематики устойчивого развития регионов, то в Институте наук о Земле (далее – ИНЗ) она реализуется через естественнонаучную повестку дня и связана с оценкой экологического ущерба, восстанавливаемости территорий после воздействия. В ИНЗ работают специалисты и эксперты по многим отраслям, но для взаимодействия с ними нужно сформулировать конкретный запрос.

И.Е.Шувалов задал вопрос, является ли Арктическая зона Российской Федерации предметом интереса для ИНЗ, и получил утвердительный ответ. Далее И.Е.Шувалов поинтересовался, не мог бы К.В.Чистяков представить ему список из 20-30 сотрудников ИНЗ, которых можно было бы задействовать в будущем в самых передовых проектах по теме Арктики, на что К.В.Чистяков ответил отрицательно в связи с невозможностью передачи персональных данных третьих лиц. К.В.Чистяков представил информацию об Арктических консорциумах, а также рассказал присутствующим, что в Университете существует Арктический проектный офис, руководителем которого является доктор политических наук Н.А.Михальченкова.

1.1.Присутствующим принять информацию к сведению.

2. О деятельности Фонда возрождения исторических и культурных традиций «Народный дом» и возможных направлениях взаимодействия с Университетом.

К.В. Чистяков, А.И.Никитин

А.И.Никитин вкратце рассказал о том, что предметом его деятельности является возрождение Народных домов – особых социально-культурных пространств, несущих просветительскую функцию. Кроме того, он указал, что его интересует конкретная территория, которая, по его сведениям, закреплена за Университетом. Это территория, где река Смоленка впадает в Финский залив. На данной территории планировалось создать некий кампус, но идея реализации не получила. А.И.Никитин спросил К.В.Чистякова, готов ли ИНЗ иметь свое представительство в Народном доме, который мог бы расположиться на вышеуказанной территории. К.В.Чистяков ответил, что он не является распорядителем территорий и имущества Университета и не имеет представления о текущем статусе и состоянии территории, где река Смоленка впадает в Финский залив. Касаемо участия ИНЗ в деятельности Народного дома К.В.Чистяков отметил, что для определения направлений дальнейшего взаимодействия должна быть внесена конкретика, и предложил присутствующим в случае заинтересованности сформулировать перечень предложений.

2.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий

Секретарь



К.В.Чистяков

П.А.Смазнова